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 Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg 

am 02.09.2014 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 02.09.2014 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Mönchberg  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Bauer, Burkard     
Ebert, Günther     
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  
Hofmann, Andreas     
Jestrich, Renate     
Kaufmann, Bertwin     
Langer, Erich     
Miltenberger, Gerd     
Roob, Martin     
Schmitt, Daniela     
Stanger, Wolfgang     
Stapf, Siegbert     
Zöller, Stephan     
Zöller, Tobias   - 3. Bürgermeister -  
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Anerkennung der Sitzungsniederschrift vom 5.8.2014  
   
 2   Vorstellung der Allianzmanagerin der ILE SpessartKraft Frau 

Lena Rosenberger 
 

   
 3   Gehwegerweiterung an der Kreuzung  Schmachtenberger 

Straße / Streiter Weg 
 

   
 4   Standfestigkeit des Kriegerdenkmal im Friedhof  
   
 5   Antrag auf Vorbescheid (Bauvoranfrage) Flur-Nr. 1705, Am 

Senger 
 

   
 6   Antrag auf Vorbescheid (Bauvoranfrage) Flur-Nr. 130, Röll-

bacher Straße 
 

   
 7   Informationen des Bürgermeisters  
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Öffentliche Sitzung 
zu 1 Anerkennung der Sitzungsniederschrift vom 5.8.2014 
Der Marktgemeinderat kennt die Sitzungsniederschrift vom 05.08.2014 –hier: öffentlicher 
Teil- an.  
 
einstimmig beschlossen   
 
 
 
zu 2 Vorstellung der Allianzmanagerin der ILE SpessartKraft Frau Lena Rosen-

berger 
Frau Lena Rosenberger (Geografin mit Masterabschluss für angewandte Humangeografie) 
ist die am 1.8.2014 eingestellte Allianzmanagerin von der ILE SpessartKraft.  
Sie stellte sich dem Marktgemeinderat persönlich vor und warb für Unterstützung bei der 
Umsetzung der verschiedenen Handlungsfelder des ILE – Konzeptes. 
Der Arbeitsplatz von Frau Rosenberger ist im Rathaus der VG Mespelbrunn in Heimbu-
chenthal, die Kosten für Frau Rosenberger werden zu 75 % vom Amt für Ländliche Entwick-
lung.  
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 3 Gehwegerweiterung an der Kreuzung  Schmachtenberger Straße / Streiter 

Weg 
Der Marktgemeinderat beschließt, diese Investition im Sinne einer seniorenfreundlichen 
Gehweggestaltung durchführen zu lassen. 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 13  Nein 2   
 
 
zu 4 Standfestigkeit des Kriegerdenkmal im Friedhof 

Der Marktgemeinderat beschließt die vom Bürgermeister vorgeschlagene Vorgehensweise zur 
Sanierung des Kriegerdenkmals. Die Maßnahme  sollte wegen der Einsturzgefahr zeitnah erfol-
gen. 
 
einstimmig beschlossen   
 
 
zu 5 Antrag auf Vorbescheid (Bauvoranfrage) Flur-Nr. 1705, Am Senger 
Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen zu der Bauvoranfrage und stimmt den notwendi-
gen Befreiungen von den Festsetzungen des Bebauungsplanes „Senger und Wasen“ unter 
der Vorrausetzung zu, dass eine Erschließung des neu zu bebauenden Grundstückteils, 
ausschließlich von der Straße „Am Senger“ erfolgt. Die Kosten des Zweitanschlusses für 
Wasser- und Abwasser sind mittels öffentlich-rechtlichem Vertrag auf den Grundstückeigen-
tümer umzulegen. Die gilt auch für den Fall einer Grundstücksteilung. 
Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass eine Bebauung und auch eine Teilung des 
Grundstückes keine Pflicht des Marktes Mönchberg zur Erschließung des Grundstückes 
über den Feldweg Flur-Nr. 1698 auslösen kann.  
 
einstimmig beschlossen   
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zu 6 Antrag auf Vorbescheid (Bauvoranfrage) Flur-Nr. 130, Röllbacher Straße 
Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen zu der Bauvoranfrage und stimmt den notwendi-
gen Befreiungen von den Festsetzungen des Bebauungsplanes  unter der Voraussetzung 
zu, dass eine Erschließung des neu zu bebauenden Grundstückteils, ausschließlich von der 
Röllbacher Straße  erfolgt. Die Kosten des Zweitanschlusses für Wasser- und Abwasser wä-
ren mittels öffentlich-rechtlichem Vertrag auf den Grundstückeigentümer umzulegen. Die gilt 
auch für den Fall einer Grundstücksteilung. 
 
Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass eine Bebauung und auch eine Teilung des 
Grundstückes keine Pflicht des Marktes Mönchberg zur Erschließung des Grundstückes 
über den Feldweg Flur-Nr. 403 auslösen kann.  
  
einstimmig beschlossen   
 
 
zu 7 Informationen des Bürgermeisters 

- Der Bürgermeister lud den Marktgemeinderat zur JHV des Fördervereins Spessartbad 
Mönchberg e.V. am Do. 9.10. (ursprünglich am 10.9.  geplant) ein. 

-  
- Der Bürgermeister informierte, dass der späteste Zeitpunkt der Schließung des Spessartbades 

der letzte Ferientag sei, aufgrund des Wetters könne die Schließung auch einige Tage früher 
erfolgen. 

-  
- Marktgemeinderat Günther Ebert bat darum die Zufahrt zum Baumhaushotel zu klären und  

zu prüfen ob die Schranke am Tennisverein wieder geschlossen werden kann. Des Weiteren 
solle mit der Zeitung Prima Sonntag geklärt werden, ob eine Verteilung so erfolgen kann, 
dass am Schwimmbad nicht jeden Sonntag etliche Exemplare liegen bleiben. 

 
 
   
 
   
 
 
 
 
 
Mönchberg, 10.09.2014 
 
 
 
 
Thomas Zöller     
Vorsitzender    Protokollführer 
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